

**Programul de acțiuni consacrate Zilei Naționale a Tineretului,
care se vor desfășura pe parcursul lunii noiembrie în localitățile raionului Ialoveni**

Nr.	Denumirea acțiunii / activității de tineret	Descrierea acțiunii / activității (2 – 3 propoziții per acțiune)	Responsabil (nume, prenume, funcția, instituția / organizația, număr de telefon, adresa de e-mail)	Data și locul desfășurării	Parteneri implicați
1.	Forumul raional cu genericul: „Participarea tinerilor la dezvoltarea social-economică a localităților raionului Ialoveni”	<p>La acest eveniment vor participa circa 100 de tineri din 16 localități, împreună cu administrația raionului.</p> <p>În cadrul forumului va avea loc prezentarea rezultatelor preliminare ale celor 27 de proiecte ce se realizează de către consiliile locale de tineret, consiliile elevilor și grupurile de inițiativă civică din 13 localități ale raionului, în perioada 10 octombrie - 20 decembrie 2022, cu suportul Rundei a XXV-a de granturi mici a Programului „Fondul pentru Tineri”.</p> <p>De asemenea, va avea loc prezentarea celor opt planuri de afaceri ale celor opt echipe de tineri și tinere din șapte localități ale raionului, desemnate finaliste ale Concursului planurilor de afaceri pentru tineri și tinere, Ediția a IV-a, ce s-a desfășurat în perioada septembrie – octombrie 2022, cu suportul Programului „Fondul pentru tinerii antreprenori”. Evenimentul se va încheia cu un program artistic pentru promovarea tinerelor talente din localitățile raionului.</p>	<p>Victor Pletosu, specialist principal în domeniul politicilor de tineret, Consiliul Raional Ialoveni, 068230922; victor.pletosu@gmail.com, Sergiu Gurău, director executiv, Asociația Obștească „Eco-Răzeni”, 079641243, sergiu.gurau@gmail.com</p>	<p>13 noiembrie 2022, ora 11:00, Centrul de Business Ialoveni din Pădurea Ruseștii Noi</p>	<p>Consiliul Raional Ialoveni, Asociația Obștească „Eco-Răzeni”, Fundația Est-Europeană din Moldova, echipa Programului „Fondul pentru Tineri Ialoveni”.</p>

2.	Concursul TVC, cu genericul: „Tinerete – vis cutezător!”	Concursul TVC: „Tinerete - vis cutezător!” este un eveniment de promovare a tinerelor talente, organizat de Consiliul local de tineret Horești în parteneriat cu administrația publică locală Horești și administrația raionului Ialoveni. La evenimentul vor participa 4 echipe din diferite localități: Horești, Zimbreni, Vāsieni, Puhoi. Concursul va fi alcătuit din 4 probe: „Salutul, Învierea, Tema pentru acasă și Concursul căpitanilor. Câștigătorii vor fi premiați cu premii bănești și trofee.	Grupul de inițiativă civică „Eco-Horești” din cadrul Consiliului local de tineret Horești, lider – Gabriela Gore 068980033, goregabriela2002@gmial.com	26 noiembrie 2022, ora 12:00, sala mare a Casei de Cultură Horești	Administrația Publică Locală Horești, Asociația Obștească „Eco-Răzeni”, Fundația Est-Europeană din Moldova, echipa Programului „Fondul pentru Tineri Ialoveni”
3.	Concursul TVC cu genericul: “Remediu pentru mediu!”	În cadrul concursului vor fi antrenați circa 20 de tineri, care vor avea posibilitatea de a se implica în acțiuni de protecția a mediului înconjurător, prin diverse exerciții, pentru a le trezi interesul de a trai într-un spațiu eco-friendly. Vor fi formate mai multe echipe, iar în final vor fi alese prin etapa de preselecție 4 echipe care vor participa la Concursul TVC, ce va cuprinde 4 probe: Prezentarea, Învierea, Tema pentru acasă și Concursul căpitanilor. Laureatii concursului vor fi premiați.	Consiliul local de tineret Ialoveni, lider – Cristina Gaștea, 069304606, cristinagastea@mail.ru mentor – Cristina Bubulici 060799050, bubulicicristina17@gmail.com	27 noiembrie 2022, ora 12:00, Casa raională de cultură Ialoveni “Andrei Ungureanu”, Ialoveni	Consiliul Raional Ialoveni, Asociația Obștească „Eco-Răzeni”, Fundația Est-Europeană din Moldova, echipa Programului „Fondul pentru Tineri Ialoveni”
4.	Atelierul de creație: “Ora de mentorat: Învățăm copii mici să mănuiască acul cu ață”	În cadrul acestui atelier de creație tinerii din grupul de inițiativă vor demonstra cât de buni sunt în rolul unui mentor și vor organiza un atelier de broderie cu pici de 7-10 ani. Tinerii vor croi din etamină circa 15-20 de semne de carte și batiste, vor desena diferite modele cu creionul pe pânză și vor	Grupul de inițiativă civică „Artizanii juniori” din s. Costești, lider – Doina Cimpoacă, mentor – Tatiana Bortă, 068052030 tatianaborta06@gmail.com	21 noiembrie 2022, ora 17:00, Liceul Teoretic “Olimp”, Costești	Administrația Liceului Teoretic “Olimp” A.O. Șezătoarea “Ciocârlița” Consiliul Raional Ialoveni,

		pregăti aceste seturi pentru copiii care vor participa la workshop. Copiii vor fi ghidați de tinerii-mentori pas cu pas cum să coase modelul în diferite culori și ordonat, ca la finalul lecției fiecare copil să aibă câte un semn de carte realizat de mâna sa, de care se va mândri și îl va folosi ulterior la școală.			Asociația Obștească „Eco-Răzeni”, echipa Programului „Fondul pentru Tineri Ialoveni”.
5.	Concursul de inteligență: „Ce? Unde? Când?”, cu genericul ”Citius, Altius, Fortius!”.	În cadrul acestui concurs vor participa 24 elevi și juriul format din 4 membri, iar drept susținători sunt invitați toți elevii claselor de la a 8-a până la a 12-a. Activitatea constă din două runde a câte 13 întrebări și o rundă finală a câte 16 întrebări. Vor participa patru echipe a câte 6 elevi, iar câștigătorii primelor două locuri vor fi premiați cu câte o sticlă de suc.	Echipa de volei din Liceul Teoretic “Aurel David”, Bardar, lider – Daniela Tonu 067155676 daniela.tonu06@gmail.com mentori – Andrei Tonu 079711037, Mariana Moșneaga 061036777 marianamosneaga1@gmail.com	04 noiembrie 2022, ora 15:00, sala de festivități a Liceului Teoretic ”Aurel David”, s. Bardar.	Administrația Liceului Teoretic ”Aurel david”.
6.	Masă rotundă: „Echipă unită - succes garantat!”	La masa rotundă vor participa peste 20 de tineri, care sunt membrii Consiliului elevilor din Liceul Teoretic „Mihail Bârcă”, Mileștii Mici, precum și membrii Consiliului elevilor din Gimnaziul Costești. În cadrul întrunirii va avea loc un schimb de bune practici și experiențe despre activitățile realizate, despre proiectele ce urmează a fi realizate în viitor, precum și despre soluțiile pentru depășirea unor dificultăți, fapt ce va consolida capacitățile membrilor ambelor echipe.	Consiliul elevilor din Liceul Teoretic “Mihail Bârcă”, Mileștii Mici, lider – Vitalina Popov 069735116, vitalina.popov74@gmail.com	10 noiembrie 2022, ora 14.00, Liceul Teoretic „Mihail Bârcă”, Mileștii Mici	Asociația Obștească „Eco-Răzeni”, Fundația Est-Europeană din Moldova, Administrația Liceului Teoretic “Mihail Bârcă”, Mileștii Mici

7.	Atelierul de instruire: “Învățăm digital, acționăm real!”	În cadrul atelierului circa 20 de elevi ai ciclului primar vor fi informați, într-un mod interactiv și distractiv, despre regulile de circulație. Vor fi utilizați ozoboții din lumea roboticii și a programării, pentru a reda pe înțelesul copiilor problemele pe care le pot întâmpina în stradă, dar și soluții, și recomandări. Utilizarea ozoboților le va dezvolta gândirea critică, orientarea în spațiu, cât și va releva cunoștințele în domeniul roboticii și al tehnologiei inovative.	Consiliul elevilor din Liceul Teoretic “Mihail Bârcă”, Mileștii Mici, lider – Cătălina Bivol, 068362785, catalinabivol1@gmail.com mentor – Oxana Limbas 069905792, oxanalimbas@gmail.com	17 noiembrie 2022, Liceul Teoretic “Mihail Bârcă”, Mileștii Mici	Administrația Liceului Teoretic “Mihail Bârcă”, Mileștii Mici
8.	Atelierul de instruire: „Șah-pas cu pas”	În cadrul atelierului am adus la cunoștință elevilor despre beneficiile jocului de șah și dezvoltarea intelectuală ce o sporește practicarea acestui joc și în general a jocurilor interactive, în aer liber, într-o atmosferă prietenoasă împreună cu cadrele didactice și toți elevii școlii.	Grupul de elevi din Liceul Teoretic “Aurel David”, Bardar, lider – Valeria Valache, 079906936, vvalache4@gmail.com mentor – Ludmila Tonu 067552125 ludmilatonu8@gmail.com	25 noiembrie 2022, Liceul Teoretic “Aurel David”, Bardar	Administrația Liceului Teoretic “Aurel David”, Bardar
9.	Concursul de eseuri și poezii, cu genericul: „Tinerii creativi – viitorii scriitori moderni!”	La acest concurs vor participa toți elevii doritori din clasele a 5-a – a 12-și membrii Consiliului elevilor din Liceul Teoretic Horești. Juriul alcătuit din 6 cadre didactice. În cadrul activității elevii își vor prezenta creațiile proprii sub formă de eseuri și poezii la tematicile: „Literatura de-a lungul veacurilor”; „Cartea – izvor nesecat de cunoștințe” și “Literatura – limbaj ascuns al sentimentelor”. Participanții care vor prezenta cele mai originale lucrări vor fi premiați.	Clubul tinerilor cititori de la biblioteca Liceului Teoretic Horești, lider – Iana Ungureanu, 079583306, ungureanuiana63@gmail.com mentor – Tatiana Beliman, 069317599, tatianabeliman22@gmail.com	10 noiembrie 2022, ora 14:00, în incinta Liceului Teoretic Horești	Administrația Liceului Teoretic Horești, Consiliul Raional Ialoveni, Asociația Obștească „Eco-Răzeni”, echipa Programului „Fondul pentru Tineri Ialoveni”.

10.	Concursul școlar cu genericul: „Cartea mai aproape de tineri ”	La acest eveniment vor participa toți elevii claselor primare, gimnaziale și liceale, dornici de a-și dezvolta creativitatea și de a-și dobândi noi experiențe. Elevii vor participa cu desene și postere care vor fi expuse în holul școlii timp de câteva zile pentru a putea fi văzute de toți. În urma analizei juriului care va fi format din grupul de inițiativă și câteva cadre didactice cu cunoștințe în domeniul artei cele mai creative lucrari vor fi apreciate cu diplome .	Grupul de inițiativă civică „Uniți pentru viitor” din Liceul Teoretic “Aurel David”, Bardar, Valachi Nicoleta ,liderul grupul de inițiativă. 078024965; nicoletavalachi@gmail.com Guțanu Daniela, 060027437; danielagutanu564@gmail.com Nacu Vasile, 078726579; nacukasile13@gmail.com	23 noiembrie 2022 Liceul Teoretic „Aurel David” satul Bardar	Administrația Liceul Teoretic „Aurel David”, Bardar
11.	Clubul de lectură pentru dezvoltarea imaginației și a creativității tinerilor cititori	La acest atelier vor participa circa 40 de elevi cititori activi, cu vârste cuprinse între 9-15 ani. Elevii împreună cu doamna bibliotecară, profesoara de limbă și literatură română, învățătoarele de clase primare și membrii grupului de inițiativă „Tinerii aduc schimbarea” vor discuta despre cărțile noi de povești, vor face o descriere despre 2 romane din seria bestseller, care îi captivează la moment pe tineri. Vor fi organizate concursuri despre autorii poveștilor și situațiile de viață din romanele citite.	Grupul de inițiativă civică „Tinerii aduc schimbarea” din Gimnaziul Cărbuna, lider – Maria Domenti email:mariadomenti2@gmail.com telefon:067581686, mentor – Cristina Rață email: crisrata89@gmail.com telefon:068029451	17 noiembrie 2022, ora 13:00, Gimnaziul Cărbuna	Echipa Programului „Fondul pentru Tineri Ialoveni”, Administrația Gimnaziului Cărbuna.
12.	„O zi pe jos” - pelerinaj cultural pe traseul Gangura-Țipala-Horăști.	La pelerinajul cultural vor participa echipe de tineri activi în scopul promovării modului sănătos de viață, și pentru a cunoaște locurile frumoase din localitățile învecinate.	Grupul „Lingviștii” din Gimnaziul Gangura, Agnia Ghețiu, 068372967 agniaghetiu@gmail.com Marina Bumbu 068427879	06 noiembrie 2022, ora 09:00 traseul Gangura-Țipala-Horăști.	Primăria Gangura, Administrația Gimnaziului Gangura

13.	Acțiuni de salubritate și înverzire a părților laterale ale aleii din fața școlii și a terenului de joacă pentru elevii claselor primare din Gimnaziul Gangura, cu genericul: „Tineri activi-viitor prosper”	La activitate vor participa 40 de elevi din clasele gimnaziale, care vor fi antrenați în activități de voluntariat pentru protecția mediului în care-și petrec copilăria, cresc și se dezvoltă drept viitori cetățeni responsabili și activi ai societății	Grupul de inițiativă civică „Visătorii” din Gimnaziul Gangura, lider – Stela Cobzac, mentor – Lilia Șchiopu 069483265, schiopulilia170@gmail.com	04 noiembrie 2022, ora 13:00, Gimnaziul Gangura	Echipele Programului „Fondul pentru Tineri Ialoveni”; APLGangura, Administrația Gimnaziului Gangura
14.	Atelierul de creație cu genericul: „Artă printre cărți!”	În cadrul atelierului vor participa 30 de elevi și 10 voluntari, ghidați de profesorii de tehnologică și în parteneriat cu cercurile artistice din liceu. Scopul acestei activități este de a încuraja elevii să citească prin intermediul confecționării diferitor modele de semne pentru carte. Fiind implicați și copii cu nevoi speciale care, astfel, își vor face noi prieteni și își vor dezvolta noi abilități.	Grupul de inițiativă civică „Noi suntem schimbarea” din Liceul Teoretic „Gheorghe Palade”, Puhoi, lider – Valeria Șarpe, mentor – Dorina Țurcanu 078091680, turcanu.dorina.2004@gmail.com	18 noiembrie 2022 Ora 13:30, În incinta bibliotecii Liceului Teoretic „Gheorghe Palade”, Puhoi	Consiliul Raional Ialoveni, Asociația Obștească „Eco-Răzeni”, echipele Programului „Fondul pentru Tineri Ialoveni” Liceul Teoretic „Gheorghe Palade” Puhoi
15.	Atelier de instruire: „Securitatea datelor personale în mediul online”	La acest eveniment vor participa circa 15 tineri cu vârste cuprinse între 14 și 30 de ani. Training-ul va consta din prezentarea a două PPT-uri, unul care va vorbi despre situații concrete și posibilități reale de securizare a datelor în internet. Iar altă prezentare va presupune expunerea propriilor măsuri de protecție a datelor cu caracter personal pe rețelele de socializare pe care le utilizează tinerii. Participanții vor învăța cum să navigheze sigur online, fără frica de a le fi atacate datele personale.	Grupul de inițiativă civică „Amicii culturii” de la Biblioteca publică Văsieni, lider – Corina Meracri, corinameriacri03@gmail.com 078290860, Mentor : Diana Mihaila bpvasieni@gmail.com 069404003	10 noiembrie 2022, Ora 15:00, Biblioteca Publică Văsieni	Consiliul Raional Ialoveni, Asociația Obștească „Eco-Răzeni”, „Fondul pentru Tineri Ialoveni” Biblioteca Publică Văsieni

16.	Seară de film în aer liber pentru tineri. Denumirea filmului: „Bilet în rai”	La această activitate vor participa tinerii din satul Cărbuna. Grupul de inițiativă „Tinerii aduc schimbarea” format din 15 membri precum și 30 de voluntari. În foșorul din centrul satului se va difuza un film pentru tineri: „Bilet în rai”, cu scopul de a distra, recrea și de a cultiva unele abilități pentru viață necesare în viitor tinerilor.	Grupul de inițiativă civică „Tinerii aduc schimbarea” din Gimnaziul Cărbuna, lider – Maria Domenti email:mariadomenti2@gmail.com, telefon:067581686, mentor – Cristina Rață crisrata89@gmail.com 068029451	25 noiembrie 2022, Ora 17: 00 Foșorul din parcul central al satului Cărbuna	Echipa Programului „Fondul pentru Tineri Ialoveni”. APL Cărbuna Administrația Gimnaziului Cărbuna
17.	Întrecere de biciclete cu genericul: „Parcheaz-o pe asta!”	La competiție vor participa circa 12-15 tineri și 10 membri ai Consiliului local de tineret Răzeni. Această întrecere de biciclete va fi și la feminin și la masculin. Înainte de a începe competiția, participanții vor primi informații referitor la regulile de circulație și beneficiile ciclismului. La finele întrecerii participanții vor fi premiați.	Consiliul local de tineret Răzeni, lider – Dragomir Beregoi, 078322399 beregoidragomir@gmail.com mentor – Svetlana Garaba 061036404 svetutagaraba22@gmail.com	20 noiembrie 2022, ora 12:00, parcul comunei Răzeni	Consiliul Raional Ialoveni, Asociația Obștească „Eco-Răzeni”, Fundația Est-Europeană din Moldova, Primăria comunei Răzeni
18.	Concursul tinerilor declamatori	Acest concurs se va desfășura la nivel de 2 trepte: treapta primară și treapta gimnazială. În cadrul acestui concurs vor participa toți doritorii de a declama o poezie din creațiile autorilor cât și cei care sunt pasionați de scrierea versurilor și pot recita creațiile proprii. Tema este liberă, astfel încât elevii să dea frâu liber imaginației și abilităților de a recita în fața publicului. Laureții concursului vor fi premiați.	Grupul de inițiativă civică „Pro Cultura” din Gimnaziul „Mihai Eminescu”, Ulmu, lider – Alexandra Cernean, 060642812, cerneanalexandra8581@gmail.com mentor – Victoria Balaur, 068235490, victoriagutu31@gmail.com	03 noiembrie 2022, Biblioteca Gimnaziului „Mihai Eminescu”, Ulmu	Biblioteca Gimnaziului „Mihai Eminescu”, Administrația Gimnaziului „Mihai Eminescu”, Ulmu

19.	Concursul de inteligență: „100 de elevi au zis!”	În cadrul concursului vor participa 14 echipe a câte 4 elevi, 6 echipe înregistrate de la treapta gimnazială și 8 echipe de la treapta liceală, în total 56 de elevi. Materialele promoționale și spațiul sunt asigurate de Liceul Teoretic „Petre Ștefănuță”. Pentru organizarea activității sunt implicați 5 membri, 1 mentor și 8 voluntari, spectatori în medie de 300 de elevi.	Consiliul elevilor din Liceul Teoretic „Petre Ștefănuță”, Ialoveni, lider – Alexa Groian, 060704038, alexagroian@gmail.com mentor – Rodica Petco 069005383, rodica.petco@stefanuca-ialoveni.clasaviitorului.md	8 noiembrie 2022, ora 14:00 (runda nr 1) 11 noiembrie 2022, ora 14:00 (runda nr 2) Sala de festivități a Liceului Teoretic „Petre Ștefănuță”	Administrația Liceului Teoretic „Petre Ștefănuță”, Ialoveni, Echipa programului „Fondul pentru Tineri Ialoveni”
20.	Masă rotundă cu genericul: „Generații față în față!”	În cadrul acestei activități vor participa 25-30 de persoane, reprezentanți ai diferitor generații pentru a discuta diferite evenimente din istoria țării noastre și consecințele acestor evenimente asupra vieții și activității tinerilor. Scopul întâlnirii este de a aduce la cunoștința tinerilor despre impactul vizibil și foarte simțitor al trecutului asupra prezentului.	Consiliul elevilor din Liceul Teoretic „Dimitrie Cantemir”, Văsieni, lider – Madina Nani 061194063 nimadina13@gmail.com mentor – Ala Macari 068060082 macari.ala@gmail.com	18 noiembrie 2022, ora 13:15 Muzeul Raional de Istorie și Etnografie „Anatol Candu”, Văsieni	Administrația Liceului Teoretic „Dimitrie Cantemir” Muzeul Raional de Istorie și Etnografie „Anatol Candu” Consiliul local de tineret Văsieni.
21.	Atelierul de instruire cu genericul: „Rolul urnelor stradale pentru localitate și importanța reciclării!”	Acest eveniment include o prezentare Power Point pentru elevii liceului, ca să cunoască informații utile și sfaturi despre reciclare și consecințele unui comportament neadecvat cu mediul înconjurător. Participanții vor genera idei pentru dezvoltarea localității în care locuim. Elevii vor fi antrenați în diferite jocuri captivante despre importanța unui mediu mai curat și sănătos.	Grupul de inițiativă civică „Social Vegs” din s. Bardar, lider – Iulian Luchița 061034653, madaraaa09@gmail.com	în perioada 10 – 20 noiembrie 2022, Liceul Teoretic „Aurel David”, Bardar	Administrația Liceului Teoretic „Aurel David”, Bardar, Echipa programului „Fondul pentru Tineri Ialoveni”

22.	Workshop „Totul e chimie!”	La această activitate vor participa 20 de elevi din clasele a opta. Workshopul are ca scop argumentarea importanței studierii chimiei ca știință și motivarea elevilor de a studia chimia prin desfășurarea activităților experimentale ce demonstrează utilitatea chimiei în viața oamenilor și în dezvoltarea social-economică a societății.	Grupul de inițiativă civică „Scânteia” din Liceul Teoretic „Ion Pelivan”, Răzeni, lider – Mihaela Spinenco, mentor – Mariana Gureu 079979364, marianagureu11@gmail.com	03 noiembrie 2022, Ora 13:45 Liceul Teoretic „Ion Pelivan”, Răzeni	Consiliul Raional Ialoveni, Asociația Obștească „Eco-Răzeni”, Fundația Est-Europeană din Moldova, echipa Programului „Fondul pentru Tineri Ialoveni”.
-----	----------------------------	--	--	--	---